

## Beszámoló

### az ifjúsági és testvérvárosi kapcsolatokért felelős feladatok felügyeletét ellátó tanácsnoki munkáról - 2023. év

A 2023-as évben az általam felügyelt területeken több programot is el tudunk indítani. Továbbra is úgy gondolom, hogy rendkívül megnehezíti a munkát és az információk áramlását az a tény, hogy az ifjúsági, gyermekvédelmi és testvérvárosi területen nincs a polgármesteri hivatal részéről kijelölt munkatárs (referens). 2023-as évben is köszönöm Bondorné Gyurcsi Máriának főosztályvezető asszonynak, Mahr-Urbán Beatrixnek és Adler Katalinnak a gyermekvédelem területén nyújtott folyamatos segítséget.

#### **Ifjúság és gyermekvédelmi feladatok**

A Zuglói Család- és Gyermekjóléti Központ által 2023. február 27-én került megrendezésre a Humánfórum, amelynek keretében tájékoztatást adtam a Zuglói Gyermekvédelmi Koncepció cselekvési tervéhez kapcsolódó költségvetési lehetőségekről. A zárzóban kiemeltem a gyermekek mentális egészségmegőrzésének fontosságát.

A Képviselő-testület 2022. márciusi ülésén fogadta a Zuglói Gyermekvédelmi Koncepciót és annak cselekvési tervét, azzal, hogy a cselekvési tervet évente kell elkészíteni. A gyermekvédelmi koncepció részeként elfogadott 2022. évi cselekvési tervben meghatározott feladatokat a 2023-as év folyamán ütemezésnek megfelelően teljesítettük.

A Gyermekjóléti Kerekasztal 2023. május 08-án megtartotta jogszabályban előírt ülését, amelynek témája gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 2022. évi átfogó értékelése valamint a gyermekvédelmi koncepció cselekvési tervének végrehajtása volt. Mivel a feladatok összetettsége megkívánta, így 2023. december 05-én is tartottunk egy tanácskozást, ahol többek között a Zuglóiak Egymásért Alapítvány vezetője Pataki Józsefné számolt be az alapítvány munkájáról és az általuk szervezett Egységes Gyermekút szakmai rendezvényről.

Mesejáték módszertani csomagot vásároltunk az Zuglói Egyesített Óvodák részére, a konfliktuskezelés módszereinek óvodás korban történő elsajátítása és az óvodai bántalmazás megelőzése érdekében. Ez a program segíti a gyermekek mentálhigiénés jóllétét, fejleszti az érzelmi intelligenciát, az érzelem- és konfliktuskezeléshez ad gyakorlati segítséget.

Az Áldozatból Példakép című rendezvény 2023. november 27-én került megrendezésre a Civilházban a gyermeki jogok világnapja és a nők elleni erőszak megszüntetésének világnapja alkalmából. Köszönöm Jaksity Katának és Cserepesház munkatársainak a rendezvény szervezését és lebonyolítását. Dr. Nagy Balás Borbálával az UNICEF Magyarország gyermekjogi szakértőjével, dr. Herczeg Rita a Zuglói Család- és Gyermekjóléti Központ jogászával kerekasztal beszélgetést folytattunk a gyermekjogok és a gyermekbántalmazás témában.

Az ifjúságkutatás a cselekvési terv része volt, 2023. év végén indult el a folyamat. Az ifjúságkutatás 18 év feletti fiatalok megkérdezésével fog elkészülni, ennek eredményeire támaszkodva, lehet majd az ifjúsági stratégiát elkészíteni.

### **Testvérvárosi kapcsolatok**

A testvérvárosok területén 2023. évben folytatódott a testvérvárosi kapcsolatok ápolása, több szakmai látogatásra és csereprogramra került sor az évben.

Racibórz városával közösen nyújtottunk be sikeres európai uniós pályázatot az Európai Bizottság által meghirdetett Polgárok, Egyenlőség, Jogok és Értékek Program - Citizens, Equality, Rights and Values Programme (CERV) - keretében. A pályázat keretében szakmai programcserére kerülhetett sor, ahol a racibórzei önkormányzat intézményeinek szakembereit láttuk vendégül, akik szakmai kerekasztal beszélgetéseken vettek részt, és megtekinthették Zugló nevezetességeit. A pályázat részeként racibórzeiől érkezett egy gyermekcsapat, akik magyar társaikkal focizhattak. Köszönöm a szervezést a Sport KFT és a Cserepesház munkatársainak. Ugyanennek a pályázatnak a keretében a zuglói önkormányzat intézményeinek szakemberei és iskolánk focicsapata Racibórzeba látogatott, ahol a szakmai program keretében megismerkedhettek a város intézményeivel és működtetésével.

Egy hasonló pályázaton való részvétel lehetőséget adott Opava városának is, hogy zuglói gyermekfoci csapatot fogadhasson. A látogatás olyan jól sikerült, hogy a program folytatódni fog a következő évben is.

A szakmai programsorozat ezzel nem ért véget, hiszen a régóta működő, de a covid miatt felfüggesztett óvodaszakmai út újra elindulhatott. 30 óvónő érkezett Zuglóba, Racibórzeba pedig 38 fő (óvoda és bölcsőde vezető) utazhatott.

A lengyel szakemberek a zuglói Civilházban megrendezett szakmai bemutatón, egy állatassisztált foglalkozást tekinthettek meg, a Mozgáskotta módszer egyik gyakorlatsorát valamint egy hagyományőrző táncot láthatták. A lengyel óvónők közül néhányan részt is vettek, illetve ki is próbálták a feladatokat. A kerületi óvoda és bölcsőde vezetők szélesíthették szakmai tudásukat, összehasonlították a nemzetek közti nevelési különbségeket a lengyel testvértelepülésen. A racibórzei óvodában látott csoportszobák egyedi stílusúak, rendkívül jó állapotban vannak. Mindegyik okostáblával van felszerelve, melyek a képüket a plafonról a földre vetítik. Ezek segítségével fejlesztik a gyerekeket, akik vidáman oldották meg az interaktív feladatokat.

Lengyelországban öt éves kortól kötelező az óvoda, iskolába pedig hét évesen mennek a gyerekek. Mivel fontos a számukra az iskolai felkészítés, ezért sok ilyen modern fejlesztő eszközzel, játékkal látják el az intézményeiket. A lengyel óvodákban nincsen ebéd utáni alvás, délután vagy hazaviszik a gyerekeket, vagy térítés ellenében napköziben hagyják.

Racibórral új területen is elkezdtek kiépíteni a kapcsolatot, ez pedig az önkormányzati rendvédelem, katasztrófavédelem és bűnmegelőzés témakörben valósult meg. Az együttműködés az elképzelések szerint-e szakmai körökben is folytatódni fog.

Delegációnk részt vett Veliko Tarnovo, Opava és Racibórz városának születésnapjára rendezvényén. Mivel Veliko Tarnov vezetőivel ez volt az első találkozó, így a személyes ismerkedés a városaink megismerése került előtérbe. A születésnapjára rendezvényen Veliko Tarnovo különleges fényjátékkal kedveskedik a város lakóinak, a zajos tűzijáték helyett. A helyi várat világítják meg egyedülálló módon, komolyzenei aláfestés kíséretében.

Zugló születésnapján mi láttuk vendégül Alsórákos, Csíkcsicsó, Racibórz és Opava város delegációit.

Külön meghívásra delegációnk Zugló erdélyi testvértelepüléseire is ellátogathatott. Alsórákoson megismerkedhettünk a város intézményeivel, óvoda és iskola működtetésével a pedagógusok munkájával. Felelevenítettük a múltba visszanyúló kapcsolati formákat. Elköteleződöttünk amellet, hogy tovább folytatódjon az alsórákosi gyerekek táboroztatása. Mivel testvériskolai kapcsolatot a Munkácsy Mihály általános iskolával alakították ki, így megállapodtunk abban, hogy az alsórákosi és a zuglói iskola csoport egy időben tudjon táborozni Soltvadkerten. Emellet további programokban is elkezdtek a közös munkát.

Csikcsicsón a Káposztafesztiválon, az Ábel-ház avatóján, valamint ünnepélyes testvértelepülési megállapodás aláírásán vettünk részt többen a képviselő-testület tagjai közül. Kereszük a szakmai területeken is a további együttműködés lehetőségét.

Budapest, 2024. február 8.

  
**Kinisch Andrea**  
tanácsnok